Prova tipo B

P1 de Algebra Linear I — 2004.2 (02/09/04)

Nome: Matricula:
Assinatura: Turma:

Duracao: 1 hora 45 minutos

Respostas erradas terao nota zero

Questao | Valor | Nota | Revis.
la 1.0
1b 0.5
1lc 0.5
2a 1.0
2b 0.5
2c 1.0
2d 1.0
2e 1.0
2f 0.5
3a 1.0
3b 1.0
3¢ 0.5
3d 0.5
Total 10.0
Instrucoes

e Nao ¢ permitido usar calculadora. Mantenha o celular desligado.

o proibido desgrampear a prova e as folhas de rascunho. Prova com folhas
faltando ou rasuradas tera nota zero.

e Entregar somente este caderno com as respostas. Faca os cdlculos nas
folhas de rascunho.

e Verifique, revise e confira cuidadosamente suas respostas.

e Respostas a caneta. Escreva de forma clara e legivel.




1) Considere os vetores v = (1,1,0) e w = (1, -1, 1).
a) Determine um vetor a de médulo igual a V6 tal que @ x U = .

b) Determine o valor de ¢ para que se verifique a igualdade

(1,¢,2) - ((1,1,0) x (1,~1,1)) = 6.

c¢) Determine o valor de d para que se verifique a igualdade

(1,d,2) - ((1,1,0) x (1, -1,1)) = (1,d,2) - ((1, =1, 1) x (1, 1,0)).

Respostas:
a) a=
b) c=




2) Considere o ponto P = (—2,3,2) e a reta r e o plano 7 de equagoes
r:(1—t,2+1tt) teR, mixr—y+z=3.
a) Determine o ponto @ da reta r mais préximo de P.
b) Determine a distancia d entre o ponto P e a reta r.
c¢) Determine um ponto A de r tal que a distancia entre P e A seja 1/29.

d) Determine o ponto B da reta r tal que B, P e o ponto (1,2,0) da reta
r sejam os vértices de um triangulo de 4rea /6.

e) Determine o ponto C' do plano 7 mais préximo de P.

f) Determine a distancia d’ entre o ponto P e o plano .

Respostas:
a) Q=
b) d=
c) A=
d) B =
e) C=

f) d' =




3) Considere o ponto P = (1, 1,2) e as retas r; e ry de equagoes paramétricas
ri: (L+¢,2t,1—1t), teR, ro: (b —2t,242t,—2+1), teR.

a) Escreva a reta r como interse¢ao de dois planos (escritos de forma carte-
siana) 7 e p, onde 7 é paralelo ao eixo Y e p é paralelo ao plano

T: 2 +y+42=0.

b) Determine a equagao cartesiana do plano 3 que contém o ponto P e a
reta 7.

c) As retas m e ry sdo concorrentes. Determine o ponto C' de intersecdo
destas duas retas.

d) Determine as equagbes paramétricas da reta rs perpendicular comum a
r1 e ry (isto é, r3 intercepta as retas r; e ro e é perpendicular a ambas

retas).
Respostas:
a) T p:
b) B =
c) C=

d) r3 =




